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COMUNICATO UNITARIO

L’Accordo sottoscritto oggi a Palazzo Chigi da Governo,Organizzazioni imprenditoriali e Federazioni Sindacali dell’agricoltura per la riforma degli ammortizzatori e l’emersione rappresenta la tappa fondamentale di un processo traguardato alla trasparenza del mercato del lavoro ed alla garanzia piena dei diritti per i lavoratori agricoli.

Il superamento delle fasce nel sistema di erogazione dei trattamenti di disoccupazione, l’unificazione della misura dell’indennità al 40% per il numero di giornate di lavoro, il riconoscimento dell’anno pieno ai fini pensionistici per tutti i lavoratori con occupazione annua superiore a 50 giornate, la possibilità di aggiungere al lavoro svolto in agricoltura anche quello extra-agricolo unitamente all’incentivo riconosciuto alle aziende che denunciano occupazione aggiuntiva rispetto all’anno precedente, costituiscono misure efficaci per l’emersione e consolidano i diritti previdenziali dei lavoratori.

Completano tali fondamentali aspetti, altri provvedimenti significativi per la qualificazione del lavoro in agricoltura, quali:

· la prevenzione in materia di sicurezza, con incentivi alle aziende che riducono i rischi;

· l’avvio della formazione continua anche per gli operai agricoli sinora esclusi;

· il riconoscimento della cassa integrazione per situazioni di crisi settoriali e territoriali, indotti dall’applicazione degli OCM e da una PAC che andrà profondamente rivista.

Fai-Flai-Uila considerano perciò l’Accordo raggiunto come un risultato alto dell’iniziativa più che decennale dei lavoratori agricoli e un degno completamento del Protocollo interconfederale del 23 luglio scorso, che garantisce, perciò, la piena adesione dei lavoratori nella consultazione in atto.

L’iniziativa sindacale ora continuerà sia per garantire che i contenuti dell’Accordo, così come assicurato dal Governo, siano tramutati in Legge nei tempi della prossima Finanziaria sia per affrontare gli aspetti relativi alla gestione del mercato del lavoro ed alla riforma della contribuzione, e completare così il processo di rinnovamento previsto dall’Avviso Comune per l’emersione sottoscritto da tutte le Parti Sociali.
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